



## КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Енисейская, ул., д.8, г.Томск, 634050, тел./факс (3822) 520-061  
e-mail: [kpto@audit.tomsk.ru](mailto:kpto@audit.tomsk.ru), <http://audit.tomsk.ru>

18.10.2018

№ 2-645/1

На № 4-070/3333-18 от 16.10.2018

Заключение на проект закона Томской области «О внесении изменений в Закон Томской области «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»

Заместителю Председателя  
Законодательной Думы  
Томской области,  
председателю бюджетно-  
финансового комитета  
А.Б. Куприянцу

**Уважаемый Александр Брониславович!**

Контрольно-счетной палатой рассмотрен проект закона Томской области «О внесении изменений в Закон Томской области «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов», сообщаем следующее.

Законопроектом предусматривается увеличение на сумму 68 073,0 тыс.руб. субсидий местным бюджетам на компенсацию расходов по организации теплоснабжения теплоснабжающими организациями, использующими в качестве топлива нефть или мазут, в связи с дополнительной потребностью в субсидии, возникшей в результате роста рыночных цен на нефть и превышением их над прогнозируемыми на 2018 год ценами на 74%. Таким образом объем расходов составит 172 616,6 тыс.руб.

Действительно в 2018 году произошло подорожание стоимости нефти с 23735,51 руб. за 1 тонну в январе 2018 года до 32 239,74 руб. в октябре 2018 года, при этом средняя цена нефти в указанный период составила 26 998,66 руб.

Существующий механизм предоставления субсидий муниципальным образованиям на компенсацию расходов по организации теплоснабжения теплоснабжающими организациями, использующими в качестве топлива нефть или мазут, не подразумевает предоставление субсидий муниципальным образованиям исходя из **фактических** цен нефти. Субсидии в соответствии с действующим законодательством предоставляются исходя из прогнозной цены нефти, определяемой в соответствии с Методикой расчета субсидий бюджетам муниципальных образований Томской области на компенсацию расходов по организации теплоснабжения теплоснабжающими организациями, использующими в качестве топлива нефть или мазут, входящей в состав государственной программы «Совершенствование механизмов управления экономическим развитием Томской области», утвержденной Постановлением Администрации Томской области от 26.11.2014 № 435а. Механизм пересчета прогнозной цены действующим законодательством также не предусмотрен. Как показала проверка Контрольно-счетной палаты по указанному вопросу, в 2017 году уже были увеличены субсидии муниципальным образованиям на компенсацию местным бюджетам расходов по организации теплоснабжения теплоснабжающими организациями, использующими в качестве топлива нефть или мазут в связи с подорожанием нефти, на общую сумму 13 553,3 тыс.руб., что привело к нарушению п.4

Порядка предоставления субсидий на реализацию мероприятий госпрограммы, а именно к безосновательному определению размера субсидии. Всего в 2017 году из областного бюджета муниципальным районам были перечислены межбюджетные трансферты в форме субсидий на компенсацию местным бюджетам расходов по организации теплоснабжения теплоснабжающими организациями, использующими в качестве топлива нефть или мазут, в сумме 115 090,6 тыс.руб. (с учетом увеличения субсидии в размере 13 553,3 тыс.руб.), из которых бюджетные средства в сумме 28 780,8 тыс.руб. (25%) не были использованы по состоянию на 01.01.2018 и возвращены в 2018 году в доход областного бюджета.

Предлагаем вопрос об увеличении субсидий муниципальным образованиям на компенсацию расходов по организации теплоснабжения теплоснабжающими организациями, использующими в качестве топлива нефть или мазут, рассматривать после доработки нормативных правовых актов по предоставлению таких субсидий.

Следует отметить, что даже исходя из средней цены нефти, сложившейся в 2018 году, потребность в дополнительных средствах областного бюджета должна составить не более 62 млн.руб.

Справочно: в проекте областного бюджета на 2019 год на компенсацию местным бюджетам расходов по организации теплоснабжения теплоснабжающими организациями, использующими в качестве топлива нефть или мазут, предусмотрены бюджетные средства в размере 104 543,6 тыс.руб.

Контрольно-счетная палата по результатам проверок обращала внимание, что сложившийся механизм предоставления субсидии на компенсацию расходов по организации теплоснабжения не позволяет решить основную проблему – реконструкцию котельных, использующих в качестве топлива нефть (в том числе по установке приборов учета тепловой энергии), и/или переход на более дешевый (альтернативный) вид топлива. До настоящего времени ситуация не меняется, а расходы областного бюджета за последние 5 лет возрастают с 48 до 172 млн.руб., или в 3,6 раза.

С учетом изложенного, при рассмотрении законопроекта необходимо обоснование суммы, выделяемой по подпрограмме «Баланс экономических интересов потребителей и поставщиков на регулируемых рынках товаров и услуг», исходя из действующих нормативных правовых актов.

Председатель

А.Д.Пронькин

Василевская  
521956